

全国智运会

蔡碧涵挺进四强

羊城晚报讯 记者葛万里报道：第四届全国智力运动会昨日在浙江省衢州市展开首个比赛日的争夺。广东队在各大项的角逐中表现不错，其中围棋名将蔡碧涵四段在专业女子个人快棋中连胜两局，昂首闯进四强。

本届智运会专业女子个人快棋赛，共有包括国内女子围棋等级分排名第一的於之莹、首位女子围棋“名人”陈一鸣在内的15名棋手参加角逐。比赛采用残酷的单败淘汰赛制，蔡碧涵发挥出色，先后战胜王嘉琪和李莹闯进四强。

代表广东征战的陈一鸣则在首轮不敌李莹被淘汰出局。半决赛，蔡碧涵将对阵於之莹，另一场半决赛由名将李赫对阵唐嘉雯。

广东队围棋女将赵贵汝二段也有不俗表现，在专业女子个人赛中分别战胜丁明君和名将王爽，取得两连胜。

参加专业男子个人赛的程宏昊、许瀚文1胜1负，陈昱森两负；参加大学生组比赛的邱金波2胜1负；分别参加业余男子和女子个人赛的广东业余名手李子祺、高咏梅均取得2胜1负。

象棋比赛，参加少年男子个人赛的广东小将李嘉浩表现突出，两战两捷；参加专业男子个人赛的广东名将黄海林取得1胜1负，新秀黄光颖两战两和；参加专业女子个人赛的名将陈幸琳取得1胜1负；参加青年男子个人赛的李禹也1胜1和。

其他比赛项目，广东队表现较好的五子棋选手贺启发、李晓芳均取得两胜；国际象棋小将吴劲在少年女子个人预赛中两战两捷。

关注国奥

杨立瑜段刘愚破门

中国队热身赛以2比1险胜泰国 U23队

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道：正在泰国拉练的中国国奥队和泰国U23队打了一场友谊赛。国奥队基本带上全部主力，这场比赛是不错的热身机会；最终凭借杨立瑜和段刘愚的进球以2比1获胜。

第13分钟，段刘愚中场抢断后将球送入禁区，泰国队的防守出现混乱，跟进的杨立瑜爆射得手，中国队以1比0领先。上半时，泰国队虽然在控球率上占优，但中国队实现更多有威胁的进攻。

下半时开始后，泰国队有意加快比赛节奏，而中国队队员的跑动明显没有上半时积极。第56分钟，泰国队扳平比分：中国队后卫禁区中内切，泰国队队员头球破门，门将陈威鞭长莫及。

被扳平后，郝伟迅速做出调整，黄政宇和张玉宁联袂登场，换上陈彬彬和杨立瑜。在泰国队扳平仅5分钟后，中国队再次将比分超出：右边路送出传中，段刘愚中路跟进射门破门。

简讯

第五届广州户外运动节2019“走读自然”海珠湿地徒步大会活动昨天举行，以亲子家庭为单位的近千名市民以无痕徒步的方式践行绿色新生活理念，此次活动至今已成功举办了五届。为了倡导“无痕徒步”理念，主办方对参加者提出了保持环境原有风貌、尊重野生动植物、减少声音对他人及自然声音的干扰等要求，让活动参加者，尤其是青少年得以领略多彩缤纷的湿地生态，学会尊重自然。本届“走读自然”海珠湿地徒步大会由广州市海珠区人民政府、广州市体育总会联合主办，海珠区文化广电旅游体育局、广州海珠国家湿地公园、广东天广圆体育管理有限公司承办。

第五届广州户外运动节体育进社区嘉年华昨天在天河区中海康城社区举行。激情四射的乒乓球、毽球擂台赛和老少咸宜的嘉年华摊位游戏，吸引了1000多名社区居民参与。“发现运动的乐趣”是本届嘉年华的主题，通过在社区中举办运动嘉年华活动，进一步调动社区居民关心、支持和参与群众体育活动的积极性，推动了全民健身与全民健康融合发展。据了解，第五届广州户外运动节体育进社区嘉年华将贯穿11月的每一个周末，在广州市内的5个社区举行。本次活动由广州市体育局、广州市体育总会主办。

巴萨皇马 分别大胜

西甲·今晨



梅西庆祝“戴帽” 视觉中国供图

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：今晨在西甲第13轮，两大豪门巴萨和皇马各自收获一场大胜。梅西利用定位球上演帽子戏法，带领巴塞罗那在主场以4比1大胜塞尔塔；本泽马攻入两球，带领皇家马德里在客场以4比0大胜埃瓦尔。

梅西现任意球“神迹”

梅西本场罚进一个点球，还攻入两记精妙的任意球，完成职业生涯第52个帽子戏法，同时攻入自己的第51和第52个直接任意球。这是梅西代表巴萨的第46个帽子戏法，也是他在西甲的第34次帽子戏法。凭借此次“戴帽”，梅西追平C罗，绝代双骄是在西甲上演帽子戏法次数最多的球员。

巴萨在第23分钟打破僵局，左

后卫菲尔波传中造成塞尔塔后卫埃多在禁区内手球，梅西主罚点球命中。塞尔塔在第42分钟扳平分，梅西在中场丢球后回追到禁区前采取战术犯规，奥拉萨主罚直接任意球敲开特施特根的十指关。

这次丢球刺激了梅西，他在上半时结束前主罚直接任意球打进球门死角。下半场开始仅3分钟，梅西再次罚进直接任意球，与上一个几乎一模一样，左脚打进球门死角，门将布兰科拼命扑救还是扑不到。C罗职业生涯攻入55个直接任意球，但在尤文图斯还没有取得直接任意球进球，梅西在这个层面比老对手只落后3球。

巴萨在第85分钟锁定胜局，登贝莱左路传中被解围，后腰布斯克茨在禁区边缘抽射建功。可是巴萨此役也有不和谐因素。在上半场比

赛，梅西与法国前锋格列兹曼互相传球次数为零，巴萨两大攻击手之间还需要培养默契。

本泽马再立新功

在西甲积分榜，巴萨和皇马12战过后同积25分，排名第一和第二，皇家社会13战过后积23分排名第二。西甲第10轮巴萨主场迎战皇马的西班牙国家德比尚未进行，已被改期到12月18日。

在西甲射手榜，本泽马以9球领跑，梅西以8球紧随其后。本赛季在西甲前5轮，本泽马打进5球。梅西因为受伤病困扰影响了出勤率，直到西甲第8轮4比0大胜塞维利亚的比赛，他才取得本赛季第一个联赛进球。

皇马今晨在第17分钟取得领

先，中场新锐巴尔韦德在小禁区边缘传出好球，本泽马小角度推射入网。本泽马以157球超越普斯卡什，升至皇马队史西甲射手榜第六位。第20分钟，阿扎尔创造点球机会，拉莫斯主罚命中。

阿扎尔在第27分钟发动进攻，巴斯克斯突入禁区被绊倒，皇马再次获得点球，本泽马操刀主罚命中。第61分钟，莫德里奇回传，巴尔韦德为皇马锦上添花。

两位比利时球星阿扎尔和库尔图瓦状态回升，阿扎尔在进攻端找到感觉，门将库尔图瓦帮助皇马在西甲和欧冠连续6场零封对手。库尔图瓦赛后表示：“我从来没有失去信心，我清楚自己的能力。阿扎尔状态越来越好，他今天的表现太棒了，虽然没有进球，但他的表现是决定性的。”

蓝军完胜水晶宫 枪手不敌狐狸城

英超·今晨

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：伦敦三强在英超第12轮的表现各不相同，切尔西在主场以2比0完胜伦敦德比对手水晶宫，阿森纳在客场以0比2不敌莱切斯特，热刺在主场以1比1被谢菲联逼平。

兰帕德春风得意

英超官方近日公布10月最佳主帅，切尔西少帅兰帕德力压利物浦主帅克洛普、布莱顿主帅波特、莱切斯



瓦尔迪庆祝进球 视觉中国供图

特主帅罗杰斯、维拉主帅史密斯成功当选。本场伦敦德比是一场师徒对决，水晶宫老帅霍奇森执教英格兰队的时候，兰帕德是他的弟子。

上半场，霍奇森指挥水晶宫顽强防守，切尔西在伤停补时阶段错过绝佳机会，威廉面对空门起脚射门被前场队友卡希尔用身体挡出。切尔西在第52分钟终于打破僵局，科瓦契奇内切传球，威廉第一时间脚后跟做球，球队首席射手亚伯拉罕反越位成功单刀推射入网。

兰帕德随后显示换人功力，他在第73分钟用比利时前锋巴楚亚伊换下亚伯拉罕，6分钟后切尔西锁定胜局。“超级替补”巴楚亚伊射门被卡希尔封堵后发生偏转，普利西奇跟进冲顶入网。这是美国边锋普利西奇近3轮比赛打进的第5球，此前他曾在客场2比1险胜沃特福德的比赛攻入制胜球，在客场4比2击败伯恩利一战上演帽子戏法。

兰帕德带领球队延续“青春风暴”，切尔西豪取英超6连胜，这也是“蓝狮”时隔两年半后再次在联赛赛场获得6连胜。切尔西积26分排名第三，本轮尚未开赛的上届冠军曼城以25分排名第四，排名第五的谢菲联被切尔西甩开9分。

意甲·今晨

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：意甲第12轮今晨上演焦点战，国际米兰主场以2比1逆转战胜“升班马”维罗纳，积31分暂升至积分榜首位，少赛一轮的尤文图斯以29分排名次席。

国米主帅孔蒂抱怨球队板凳深度不足，造成主力球员大疲沓，在欧冠分别被多特蒙德和巴塞罗那逆转。但孔蒂抱怨过后仍旧没有轮换，卢卡库和马丁内斯继续

中场双星建功 国米暂超尤文

首发出场。两位箭头人物此役没有表现出最好的状态，但两位中场球星贝西诺和巴雷拉立功了。

前锋扎卡尼在第19分钟为维罗纳赢得点球机会，中场韦雷主罚命中，国米在主场以0比1落后。孔蒂在第63分钟开始换人，用坎德雷瓦换下拉扎古。国米在第65分钟扳平分，拉扎古右路传中，贝西诺高高跃起头顶远角。孔蒂继续换人，第81分钟用

小将埃斯波西托换下状态低迷的马丁内斯。与上次一样，国米还是在孔蒂换人两分钟后进球。巴雷拉左路带球内切起脚射门攻入一球世界波，他脱下球衣庆祝被黄牌警告。巴雷拉在意大利国家队进球效率就颇为不俗，他的进攻能力在国米也得到激发，这是他为国米攻入的第一个意甲进球。国米本赛季在意甲进球最多的中场球员是意大利国脚森西，

他本场因伤缺阵，另外两名中场球员巴雷拉和贝西诺挺身而出，为国米赢得关键的3分。孔蒂赛后称赞弟子们的表现：“在欧冠输给多特蒙德之后，我看到球队在这场比赛中做出了重要的回应。小伙子们正在做一些真正重要的事情，12轮比赛得到31分对我们来说是有很好的成绩。我觉得，最乐观的人也不会预料到我们能在这个阶段拿到如此多的积分。”

德甲·今晨

莱万两球，穆勒回勇 拜仁四球大胜多特

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：德甲第11轮今晨上演豪门对决，拜仁慕尼黑主场以4比0大胜老对手多特蒙德。拜仁积21分升至第三，落后少赛一轮的“领头羊”门兴1分，多特蒙德积19分排名第五。

与不久前下课的前主帅科瓦奇相比，拜仁临时主帅弗里克最大的变化是恢复穆勒的首发地位。德国球星本赛季在科瓦奇执教期间被打入“冷宫”，一度萌生要转会离队的想法。穆勒适合打中锋身后的影子前锋位置，弗里克就给他这个最能发挥自己特点的自由。在拜仁的4231阵型中，穆勒与莱万多夫斯基、科曼、格纳布里组成进攻四重奏。

拜仁在第17分钟取得领先，科曼右路传中被破坏，帕瓦尔又凌空传回禁区，莱万多夫斯基头球敲开老东家的大

门。莱万创下连续11轮德甲进球的新纪录，同时成为第一位连续6场德甲国家德比进球的球员。

下半场刚开始，穆勒就带球突入禁区传出好球，莱万将球漏过，格纳布里为拜仁扩大领先优势。第76分钟，穆勒挑传送出第二次助攻，莱万梅开二度，把自己保持的德甲国家德比进球纪录扩大到17球。拜仁两名替补出场的球员在第80分钟打出配合，库蒂尼奥分球到左路，佩里希奇突入禁区射门造成拜仁旧将胡梅尔斯自摆乌龙。

弗里克上任后连赢两场，拜仁先在欧冠以2比0完胜奥林匹亚科斯，又在主场四球大胜多特蒙德，穆勒两场比赛都首发出场。30岁的穆勒总共为拜仁出场502次，攻入187球并有175次助攻。



莱万(左)射门瞬间 视觉中国供图

中国女排超级联赛

不敌强敌，主帅满意—— 方岩看到广东队的潜力

羊城晚报讯 记者苏苻报道：2019-2020中国女子排球超级联赛第三轮昨天上演了一场强强对碰，广东恒大女排面对夺冠大热天津女排，以0比3（15比25、22比25和18比25）落败。虽然比分不理想，但广东女排主教练方岩对球员表现基本满意，表示看到了球队的潜力。本赛季天津队引进了朱婷，再加上李盈莹和外援胡尔克，进攻实力处于世界顶尖水平。相比之下广东女排的进攻水平就不如对手，本场比赛广东队只有31%的进攻成功率，而天津队有49%。朱婷、李盈莹和胡尔克三人得分分别为20、18和13分。而广东女排主攻巴拉德耶娃在第二局开局阶段便因小腿肌肉拉伤离场，虽然科舍列娃找回状态独得25分，但广东队还是无法与天津队强大的攻势相抗衡。赛后方岩表示，虽然0比3

的比分不理想，但球员表现还不错，尤其是在面对困难时没泄气。他也透露了球队存在的客观困难：一是两名二传都有伤病，郁佳睿有腰伤，许晓婷则是肠炎，导致球队攻传之间问题较大；二是拉巴德耶娃的受伤令球队攻击力受到影响。万幸的是，经过赛后检查，拉巴德耶娃大概只需要休息10天便能恢复，应该不会影响两回合回合较量。而科舍列娃也找到了自己的位置和感觉，这些都会令她看到球队的潜力。

在方岩看来，本役广东队虽然在进攻上不如对手，但在后排防守和一传两个方面表现还不错。“球队在第二局领先的情况下信心不足，但也正常，毕竟联赛刚开始，这也是我们遭遇的第一场硬仗，心情、信心以及打法上都还有不足之处，相信随着联赛逐步深入，大家的信心会慢慢增强”。方岩说。

中国羽毛球公开赛

女双陷日韩包围圈 凡尘组合独木难支

2019年世界羽联中国福州公开赛昨晚结束半决赛争夺，中国女双“独苗”陈清晨/贾一凡出局，她们以1比2输给了日本组合福岛由纪/广田彩花。自韩国公开赛开始，“凡尘组合”已经连续四站比赛被日韩组合淘汰。

这场女双半决赛足足打了94分钟，陈清晨/贾一凡以21比15、15比21、20比22落败，这也使两人下周重返世界排名第一的希望破灭。不过两人都表示这场球输得有价值，“前一天我们说了，半决赛这场球即使输，也要在100分钟后输，虽然距离这个目标还差了6分钟，但还是不错的，经过了第一局的积极主动，到第二局的抢球、失误，再到第三局的及时调整，状态还能回来，最后以两分惜败，这是我们做得好的地方”。贾一凡说。

近两年来，中国女双常常在与日本女双的缠斗中处于下风。今年“凡尘组合”状态回升，至今夺得4次冠军，6次晋级决赛，8次闯入半决赛，世界排名得以直线上升到第二位。不过从7月的日本公开赛开始，韩国两对女双组合异军突起，她们先后在日本、韩国、丹麦、法国四站比赛击败过中国选手。中国女双目前存在的问题是，杜玥/李茵茵、李汶妹/郑雨等年轻组合有灵光乍现的时候，但和顶尖选手始终有差距，使中国女双无法形成集团优势，仅剩陈清晨/贾一凡一对组合在韩日多对组合之间艰难生存，夺冠概率大大降低。

目前在中国公开赛上，中国男单、男双和女双悉数出局，混双两对组合郑思维/黄雅琼和王懿律/黄东萍会师决赛，提前预订了一枚金牌。在女单赛场，陈雨菲昨晚战胜加拿大华裔球员李文珊，决赛将与日本名将奥原希望争夺冠军。

羊城晚报记者 苏苻